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ΤΕΥΧΟΣ

•  Άμεση ενεργοποίηση της Αλεξάνδρειας Ζώνης 
Καινοτομίας. 

Προτείνεται η δημιουργία του πρώτου θύλακα 
για τη Ζώνη Καινοτομίας χρησιμοποιώντας την 
υπάρχουσα υποδομή του Ε.ΘΙ.Α.Γ.Ε. και την προ-
εργασία που έχει γίνει για το cluster στον Αγρο-
τοδιατροφικό τομέα (BioAgroFood Cluster).
•  Ανάπτυξη Ηλεκτρονικών Υποδομών και Υπη-

ρεσιών. 
Για τις απομακρυσμένες περιοχές της περιφέ-
ρειας, ο στόχος της κοινωνικής συνοχής να συν-
δεθεί με ανάπτυξη υποδομών ευρυζωνικότητας 
και πολλαπλών υπηρεσιών

n Ζ. ΠΑΙΔΕΙΑ  - ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ
Μείζον ζήτημα, όχι μόνο για την ανάπτυξη αλλά 
και για την ιστορική συνέχεια της χώρας είναι η 
Παιδεία, της οποίας τα αποτελέσματα θα είναι 
μεσο-μακροπρόθεσμα ορατά στην έρευνα, την 
παραγωγή, την επιχειρηματική αντίληψη και κυ-
ρίως στην κοινωνική και πολιτική συμπεριφορά 
πολιτών .
Οι επιλογές της Πολιτείας που αφορούν τις δομές 
της Παιδείας αλλά και την αξιοποίηση των Επιστη-
μόνων,  είναι συχνά αδικαιολόγητες έως αλλοπρό-
σαλλες: 
Ανοιγοκλείνουν τμήματα με κριτήρια ψηφοθηρί-
ας στην περιοχή που τα φιλοξενεί. Νομοθετού-
νται και αποδίδονται εν μία νυκτί επαγγελματικά 
δικαιώματα αναλόγως της επιρροής αντίστοιχων 
κύκλων στην πολιτική ηγεσία. Στη δευτεροβάθμια 
εκπαίδευση αυξομειώνονται οι ώρες μαθημάτων 
αναλόγως των πολιτικών πιέσεων που ασκούνται. 
Σε ό,τι αφορά την Τεχνική Παιδεία, είμαστε μάρ-
τυρες μιας δεκαπενταετούς, τουλάχιστον, προ-
σπάθειας απαξίωσής της, που ενίοτε λαμβάνει 
διαστάσεις εκποίησης. Το ΤΕΕ/ΤΚΜ  αναγνωρίζει 
την αναγκαιότητα μιας σοβαρής μεταρρύθμισης 

σε όλο το φάσμα της  εκπαίδευσης. Αναγνωρίζει 
όμως και τα προβλήματα που εμφανίζονται πανο-
μοιότυπα όπου και όποτε απαιτείται σχεδιασμός, 
δηλαδή: συγκεκριμένοι στόχοι, βέλτιστη διαδικα-
σία προσέγγισης, προσδιορισμός και εξασφάλιση 
των μέσων, διαδικασία ελέγχου των αποτελεσμά-
των και βέβαια κοινωνική συναίνεση.
Στις σημερινές συνθήκες, όπου η χώρα μας φαίνε-
ται να παράγει αθρόα επιστήμονες  προς εξαγωγή, 
πρωτεύον ζήτημα είναι η συγκράτηση και η αξιο-
ποίηση του ανθρώπινου δυναμικού, δεδομένου ότι 
αυτό το ζήτημα διαπερνά οριζοντίως όλους τους 
παραπάνω τομείς.  Το ΤΕΕ/ΤΚΜ θεωρεί ότι υπάρ-
χουν σημαντικά περιθώρια δράσης, δεδομένου 
ότι η αξιοποίηση της γνώσης και των ικανοτήτων 
των Ελλήνων επιστημόνων, σημαίνει περισσότε-
ρες, καλύτερες, πιο ασφαλείς θέσεις εργασίας για 
όλους τους εργαζόμενους. Ζητούμενα είναι:
-  στοχευόμενη και ουσιαστική μετεκπαίδευση για 

την κάλυψη πραγματικών αναγκών και όχι για 
πρόσκαιρη βελτίωση των  δεικτών ανεργίας.

-  κατάλληλα κίνητρα για την ενσωμάτωση παρα-
γωγικών πληθυσμών στα νέα πρότυπα 

-  προστασία της εργασίας 
-  θεσμικά κατοχυρωμένη φροντίδα, κάλυψη και 

προστασία των πολιτών που μεταναστεύουν για 
την εξασφάλιση εργασίας σε προορισμούς εκτός 
της ΕΕ.

-  ενίσχυση νέων επιστημόνων που ειδικεύονται σε 
θέματα αιχμής, όπως το περιβάλλον και η και-
νοτομία

Αξιότιμε Κύριε Πρωθυπουργέ,
Αφήσαμε για το τέλος τα μεγάλα προβλήματα που 
ταλανίζουν τον κλάδο των μηχανικών. 
Το ΤΕΕ/ΤΚΜ ως φορέας με κύριο λόγο και άμε-
ση εμπλοκή στα αναπτυξιακά ζητήματα, βιώνει 
καθημερινά τη δραματική ύφεση της Κεντρικής 
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Μακεδονίας, της μεγαλύτερης Περιφέρειας της 
χώρας, κεντρικής και παραμεθόριας ταυτόχρονα, 
που φιλοξενεί όλες τις ανθρωπογενείς δραστηρι-
ότητες και το δεύτερο μεγαλύτερο Πολεοδομικό 
Συγκρότημα.
Ως οργανισμός των μηχανικών της Κεντρικής 
Μακεδονίας, βιώνει τα τεράστια προβλήματα 
των μελών του. Η δραματική ανεργία του κλάδου, 
ιδιαίτερα στην Περιφέρεια, οι δυσβάσταχτες και 
εντελώς ανεξήγητες αυξήσεις των ασφαλιστικών 
εισφορών και οι εξίσου ανεξήγητες επιβουλές της 
πολιτείας κατά των μηχανικών είναι  επαρκείς λό-
γοι ώστε οι νέοι να εγκαταλείψουν το επάγγελμα / 
ή και τη χώρα, ενώ οι μεγαλύτεροι να  περιοριστούν 
στο βιοπορισμό. Οι Μηχανικοί είναι οι μόνοι εργα-
ζόμενοι που στερούνται το δικαίωμα που έχουν 
όλοι οι υπόλοιποι Έλληνες ασφαλισμένοι, δηλαδή 
να επιλέγουν την ασφαλιστική κατηγορία τους. Οι 
εγγραφές στο ΤΕΕ μειώνονται, αντιστοίχως αυξά-
νονται οι αιτήσεις διαγραφής, ενώ παρατηρείται  
αθρόα έξοδος των νέων μηχανικών από τη χώρα. 
Το Τμήμα μας, μάλιστα, ανέλαβε την πρωτοβουλία 
να δημιουργήσει ένα δίκτυο επαφής με τα μέλη 
μας που εργάζονται στο εξωτερικό.
Το ζήτημα όμως είναι ποιος θα σχεδιάσει και θα 
δρομολογήσει την ανάπτυξη σε αυτή τη χώρα με 
την περιορισμένη παραγωγική βάση; Ποιος θα 
σχεδιάσει και θα υλοποιήσει ασφαλείς και σύγ-
χρονες υποδομές, εάν το αξιόμαχο και αξιόπιστο 
δυναμικό μας παροπλιστεί ή εγκαταλείψει την 
Ελλάδα.
Το ΤΕΕ/ΤΚΜ  είναι αποφασισμένο να  υπερασπι-
στεί  το επιστημονικό τεχνικό δυναμικό της Κεντρι-
κής Μακεδονίας και είναι έτοιμο να υποστηρίξει 
το αναπτυξιακό σχέδιο που αναφέρεται παραπάνω, 
όπως και κάθε αναπτυξιακή πρωτοβουλία: έντιμα, 
ανυστερόβουλα, με υψηλής ποιότητας τεκμηριώ-
σεις και μοναδικό κριτήριο το κοινό καλό. n

Τις θέσεις και τις προτάσεις του ΤΕΕ/ΤΚΜ για τα 
θέματα του Εθνικού Κτηματολογίου, του χωροτα-
ξικού σχεδιασμού και του προγράμματος “Εξοι-
κονομώ κατ’ οίκον”, παρουσίασαν στον υπουργό 
ΠΕΚΑ ο πρόεδρος του Τμήματος, Τάσος Κονακλί-
δης και τα μέλη της διοικούσας επιτροπής, στη 
διάρκεια συνάντησης, που πραγματοποιήθηκε 
στις 6 Σεπτεμβρίου, στις εγκαταστάσεις του επι-

μελητηρίου, στη Θεσσαλονίκη.
Παράλληλα, στη συνάντηση, ετέθη και το θέμα 
των υπέρογκων αυξήσεων στις ασφαλιστικές 
εισφορές των μηχανικών, που έχει ως αποτέλε-
σμα σχεδόν οι μισοί να αδυνατούν, πλέον, να τις 
καταβάλλουν. Στη συνάντηση μετείχαν ακόμη ο 
γενικός γραμματέας Ενέργειας, Κωνσταντίνος 
Μαθιουδάκης και η διευθύντρια του γραφείου 
του υπουργού, Αλεξάνδρα Σδούκου.
Ιδιαίτερο βάρος δόθηκε, στη διάρκεια της συνά-
ντησης, στο θέμα του Εθνικού Κτηματολογίου, 
ενόψει της λήξης της διαβούλευσης για τα τεύχη 
προκήρυξης του διαγωνισμού, ύψους 570 εκατ. 
ευρώ, συν ΦΠΑ, που αφορά την ολοκλήρωση της 
κτηματογράφησης σε περιοχές όλης της Ελλά-
δας (η διαβούλευση έληξε λίγες ημέρες μετά την 
πραγματοποίηση της συνάντησης). 
Αναλυτικότερα, οι εκπρόσωποι του ΤΕΕ/ΤΚΜ 
επισήμαναν ότι θα πρέπει να εξεταστούν κάποιοι 
από τους όρους του διαγωνισμού, που αφορούν 
την τεχνική καταλληλότητα και την ανάλυση των 
τιμών, ώστε με διαφάνεια και καλύτερη οργάνω-
ση, να εξασφαλίζεται η μέγιστη δυνατή συμμετο-
χή -στις διαγωνιστικές διαδικασίες- επιστημόνων 
και επιχειρήσεων.
Παράλληλα, οι εκπρόσωποι της ΔΕ ζήτησαν από 
τον υπουργό να διερευνήσει το ενδεχόμενο προ-
κήρυξης διεθνούς διαγωνισμού για την εποπτεία 
του έργου του Εθνικού Κτηματολογίου.
Στη διάρκεια της συνάντησης ετέθη ακόμη το 
θέμα του προγράμματος “Εξοικονομώ κατ’ οίκον” 

και της εξάντλησης των πόρων του στην Κεντρική 
Μακεδονία. 
Όπως επισημάνθηκε, δεδομένης της μεγάλης 
σημασίας που αποδίδεται και από την κυβέρνη-
ση στην ενεργειακή εξοικονόμηση στο κτηριακό 
απόθεμα της χώρας, θα πρέπει να εξευρεθούν 
επιπλέον πόροι ώστε το πρόγραμμα να συνεχίσει 
να εφαρμόζεται στην περιφέρεια Κεντρικής Μα-
κεδονίας, αλλά και ευρύτερα στη Βόρεια Ελλάδα, 
όπου οι κλιματολογικές συνθήκες έχουν ως απο-
τέλεσμα τη μεγαλύτερη δαπάνη ενέργειας, π.χ., 
για θέρμανση.
Υπενθυμίζεται ότι λόγω των αυξημένων αναγκών 
της Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας, τα κον-
δύλια του προγράμματος για τις συγκεκριμένες 
περιοχές είχαν εξαντληθεί ήδη από τα μέσα Μαρ-
τίου του 2013, ενώ σε άλλες περιφέρειες δεν είχε 
απορροφηθεί ούτε ο αρχικός προβλεπόμενος 
προϋπολογισμός. 
Τον περασμένο Μάιο, στο πρόγραμμα είχαν υπα-
χθεί (πανελλαδικά) περισσότερες από 24.000 
κατοικίες με επιλέξιμους προϋπολογισμούς 236 
εκατ. ευρώ, ενώ έχουν ήδη εξοφληθεί επιλέξιμες 
δαπάνες 76 εκατ. ευρώ σε δάνεια και 47 εκατ. 
ευρώ σε επιχορηγήσεις. 
Ο υπουργός άκουσε προσεκτικά τις θέσεις και τις 
προτάσεις των εκπροσώπων του ΤΕΕ/ΤΚΜ και 
δεσμεύτηκε να τις μελετήσει, ώστε ενδεχομένως 
να συζητηθούν εκ νέου, στην επόμενη επίσκεψή 
του στη Θεσσαλονίκη, που αναμένεται να πραγ-
ματοποιηθεί εντός του επόμενου 15ημέρου. n


